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Tarea Nº 2
Fecha de Entrega: martes 29 de agosto del 2006 a las 16:15 horas (antes del ejercicio)
La tarea debe ser entregada en un informe escrito que debe incluir todas las salidas computacionales (“outputs”) relevantes como anexos. 

Además, la tarea debe ser enviada por correo electrónico a la profesora auxiliar (apuente@ing.uchile.cl ) con copia al profesor de cátedra (emiliopolit@gmail.com) antes del martes 29 de agosto a las 21:00 horas.

En esta tarea se evaluarán los contenidos correspondientes a los temas de posicionamiento. 
Parte 1 (50%):

La tabla de datos Empresas.sav que se encuentra publicada en la página del curso contiene información acerca de los rubros o sectores económicos en que se concentran las empresas de algunos países europeos. 

Usando estos datos se le pide: 

1. (25%) Realizar un análisis de factores utilizando el método de componentes principales, a partir del cual usted debe entregar como resultado:
a) Matriz de correlaciones (indicando el determinante de la misma)
b) Medida de adecuación muestral de Kaiser-Mayer-Olkin (KMO)
c) Prueba de esfericidad de Barlett

d) Tabla de comunalidades

e) Gráfico de sedimentación

f) Varianza total explicada
g) Matriz de componentes (sin rotación)
h) Matriz de componentes rotados (se recomienda Varimax)
i) Matriz de coeficientes para el cálculo de las puntuaciones factoriales
j) Puntuaciones factoriales para cada país

k) Mapas perceptuales (países en los factores encontrados)
l) Interpretación (bautizo) de los factores encontrados

En base a estos resultados, justifique claramente:
· Adecuación del método de análisis factorial para reducir las dimensiones de la matriz de datos Empresas.sav
· Número de factores encontrados

· Importancia de la rotación de los factores encontrados para facilitar la interpretación de los resultados

2. (15%) Realizar un escalamiento multidimensional (MDS), de los países europeos en base a las variables (rubros o sectores económicos en que se concentran sus empresas) que los describen. Para esto usted debe: 
a) Construir una matriz de distancias (disimilitudes) entre los países (se recomienda utilizar la distancia euclidiana)

b) Usando como “input” la matriz de distancias anteriormente calculada ejecutar el MDS. Usted debe entregar:

· Número de iteraciones en que el “stress” toma un valor razonablemente pequeño.
· Matriz de coordenadas de los países en las dimensiones resultantes

· Mapa perceptual (países en dimensiones resultantes)

3. (10%) Realizar un análisis de correspondencia entre los países europeos y las variables (rubros o sectores económicos en que se concentran sus empresas) que los describen. Usted debe entregar: 

a) Tabla de varianza (o proporción de la inercia) explicada por cada dimensión resultante (especificando la varianza total explicada por las dos dimensiones relevantes)

b) Matriz de puntuaciones (coordenadas) de los países en las dos dimensiones relevantes

c) Matriz de puntuaciones (coordenadas) de los rubros o sectores económicos de las empresas en las dos dimensiones relevantes

d) Mapa perceptual (países y rubros en las dos dimensiones relevantes)

Indicaciones:

· La ejecución del análisis de correspondencia en SPSS se realiza de manera más eficiente utilizando una sintaxis que los “botones” del menú. 

· La sintaxis que se debe utilizar se encuentra en la página del curso. Los parámetros que se encuentran entre paréntesis representan el número de filas y columnas de la tabla de correspondencia. Se debe eliminar la columna (variable) verbal que indican los casos (para dejar que la sintaxis opere con la matriz numérica deseada). Luego de eso simplemente se debe ejecutar (correr) la sintaxis. 
Parte 2 (50%):

4. (20%) Una empresa especializada en el diseño de automóviles necesita conocer cuáles son las dimensiones subyacentes que determinan los gustos de sus consumidores. Con este propósito aplicó una encuesta a 20 personas en que se les pedía que valoraran en una escala de 1 a 5 (donde 1 significa poco y 5 significa mucho) los 10 atributos que se saben que son aquellos que caracterizan esta categoría. La recolección de estos datos se encuentra en el archivo Autos.sav que se encuentra en la página del curso. En base a esto, realice un análisis de factores que determine cuáles son las dimensiones subyacentes que mejor sintetizan la información contenida en estos datos.
5. (10%) El año pasado, la policía española definió, en base a su percepción,  las relaciones existentes entre los 10 delitos más recurrentes en la ciudad de Madrid. Para esto utilizó una escala de 0 a 45, donde 0 es “se relacionan mucho” y 45 es “se relacionan nada”. A partir de esta matriz, que se encuentra en el archivo Delitos.sav publicado en la página del curso, realice un escalamiento multidimensional (MDS) que sitúe estos delitos sobre un mapa perceptual que permita comprender y sintetizar las relaciones entre ellos.
6. (20%) Una agencia de medios midió la preferencia que declaran cinco perfiles (clusters) diferentes de auditores respecto a 20 radios chilenas. Estos datos se encuentran en el archivo Radios.sav publicado en la página del curso. Ocupando esta información realice un análisis de correspondencia (use la sintaxis propuesta en la página del curso) que permita visualizar en un mapa perceptual las relaciones existentes entre estos conglomerados de auditores y las radios chilenas.
INDICACIONES GENERALES

Ambos problemas deben ser resueltos ocupando el software de análisis estadístico SPSS.

Use los parámetros e indicaciones explicitados en la parte 1 para cada uno de los métodos de posicionamiento requeridos, como base para resolver los problemas planteados en la parte 2.
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